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Büszke; öntudatos polgárokat neveljünk, akik tudatosan és állandóan 
vallják, hogy mikor a saját érdekeikért dolgoznak, a nemzet érdekében dol­
goznak, akiknek szociális érzékük van munkatársaikkal szemben, tudják azt, 
hogy a nemzet boldogulása attól függ, hogy milyen erkölcsi és anyagi erő 
felett rendelkezik a nemzet minden egyes polgára. GÖMBÖS GYULA.
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A magyar feltámadás reménye.
A kereszlyénség egyik leg­

nagyobb ünnepét, a husvélot, a fel­
támadás ünnepét ünnepeljük most. 
Krisztus saját vérével mentette meg 
az emberiséget az örök bűntől és 
feltámadásával meghozta a gyarló 
emberiségnek az örök boldogság 
reményé'.

Győzelmi éneket zeng husvét 
napján a hívők nagy serege és hir­
deti Krisztus Urunk feltámadását.

Az idei husvét a magyar feltá­
madás egy közelgő csillagát jelenti, 
Stresában hangzott el virágvasárnapja 
előtti szombaton a nagyhatalmak 
részéről az első szó, amely a trianoni 
szerződés revíziójáról szól, bár csak 
annak vonatkozásait illetőleg. De a 
fő az, hogy ez a szó revízió, most 
15 év múlva, a békediktátumok 
megkötése után végre, valahára bele­
került a nagyhatalmak politikai szó­
tárába. Május 20-án lesz ez a reví­
ziós értekezlet Rómában, amelyre az 
összes érdekelt és szomszédos álla­
mok is meg lesznek híva.

Összeülünk szomszédainkkal és 
volt ellenségeinkkel, hogy megtudjuk, 
mennyiben jutottak jobb belátásra a 
trianoni igazságtalanságokat illetőleg.

Nem vagyunk túlzott remények­
kel eltelve a megtartandó római kon­
ferencia iránt, de mindenesetre örven­
detes tény az, hogy a három nagy­
hatalom végre arra a meggyőződésre 
jutott, hogy a békeszerződések Magyar- 
országra, Ausztriára és Bulgáriára 
vonatkozó rendelkezéseit meg kell 
változtatni. A kisantant már is ármány- 
kodik törekvéseink ellen és Titulescu 
azt állítja, hogy ami részben Stresa- 
ban történt, az tulajdonképen nem 
más, mint a békeszerződések katonai 
rendelkezésének módosítása.

De a magyar feltámadásnak 
előjelét látjuk abban az építő mun­
kában is, amelyet a Gömbös-kormány 
végez. Tervszerűen, meggondoltan 
halad előre, hogy megteremtse a 
nagy, boldog Magyarországot és az 
ellenállhatatlan erőt jelentő Nemzeti 
Egységet. Ez az egység egyedüli 
záloga annak, hogy kivívhatjuk a 
magyar sors jobbra fordulását. Csonka 
országunk ugyan csak 8 millió 
lakossal rendelkezik, de ez a 8 millió, 
ha egységes és összetart, olyan erőt 
jelent, mely minden akadályt legyőz.

Ezen elgondolásoktól áthatva 
kívánunk minden magyar testvérünk­
nek boldog húsvéti ünnepeket. Fog­
lalja minden magyarázón kívánságát 
imába, hogy az igazi magyar feltá­
madás mielőbb jöjjön el és a magyar 
nemzet mielőbb elfoglalja méltó 
helyét a Kárpátoktól az Adriáig, a

Hargitától a Lajta partjáig, mert 
eleget szenvedtünk, bűnhődtünk már.

Szenvedtünk és bűnhődtünk, 
mert bíztunk mindig az örök magyar 
igazságban, hazánk feltámadásában, 
de végre egységes öntudatra ébred­
tünk és az egész világ csodálja 
erőfeszítésünket, élniakarásunkat és

a világ ezen csodálata kifejezésre jut a 
slresai határozat ama pontjában, hogy 
minden külső erőszaktól mentesen 
tudomásul vették azon óhaiunka', 
hogy a trianoni békediktálumot revi- 
diálni kell.

Revízió és magyar feltámadás 
egyet jelent, a jobb, boldogabb 
magyar jövőt és keblünkre ölelését 
azoknak, a nálunknál még nagyobb 
magyar hősöknek, akik jelenleg idegen 
rabigában görnyednek és az édes 
magyar szót csak suttogva és elrejtve 
ejthetik ki. Adja a jó Isten, hogy ők 
is mielőbb mivelünk egy államkö­
zösségben ünnepelhessék a feltáma­
dást.

Hagyományos elvek védelme.
Irta: Dr. Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter.

Reformokra szükség van Az a tőke és munka harmóniájának 
országgyűlési képviselő választások megvalósításánál, a munkás kérdés 
eredménye, amelyben a nemzetnek nemzeti alapon való megoldásánál, 
olyan túlnyomó többsége a kormány ' Közéleti tisztaságra és tisztességre és 
reformprogrammja mellé állott, teljes uj embertípus kinevelésére kell töre-
mértékben ezt a felfogást igazolja, 
támogatja. E reformokkal, természe­
tesen, nem rombolni, hanem építeni 
akarunk, nem revoluciót kívánunk, 
hanem evolúciót és azoknak olyan 
végrehajtását, hogy közben se álljon 
be az illető gazdasági területen törés.

Némely oldalról kétségeket 
támasztottak arra nézve, hogy erő­
teljes reformpolitikánk összhangban 
van-e konzervatív felfogásunkkal. 
Erre határozott igennel felelhetek. 
Konzervativizmus alatt én ugyanis 
dinamikus konzervativizmust értek, 
amely nemcsak konzerválja, megőrzi 
a nemzet erőit, nemcsak helyzeti 
energiaként halmozza fel azokat, 
hanem dinamikus erőkifejtéssel a 
haladás irányában latba-veli és alko­
tásokba fekteti őket. Ezt a dinamikus 
konzervativizmust érvényesítjük mi, 
követve az angol példát, ahol éppen 
a konzervatív párt kezdeményezte a 
választójog széleskörű kiterjesztését 
és a munkásvédelmi törvényeket.

Nem kell aggódni attól, hogy 
ebben a reformpolitikánkban az ifjú­
ságnak is szerepet juttatunk. Nem 
félni kell az ifjúságtól, hanem sze­
retni kell az ifjúságot. Az ifjúságnak 
szüksége van az idősebbek tapasz­
talataira és élet bölcsességére, de a 
nemzet nem nélkülözheti az ifjúság 
márciusi lendületét.

Én, állásomnál fogva, a gaz­
dasági reformokkal kell, hogy fog­
lalkozzam, de ki kell emelnem, hogy 
azok végrehajtásához is szükség van 
lelki és nevelésügyi refoimokra, 
erkölcsi megújhodásra. Széchenyi 
szavát kell követnünk : mindenekelőtt 
önmagunkat kell megreformálnunk. 
Dolgosabb magyarokká kell átalakul­
nunk. A munka megbecsülését kell 
előtérbe helyeznünk, azon az alapon 
értékelve, hogy mennyit nyújt a 
köznek. Ez az értékelés előbbre vihet

kedntink. A családvédelmi gondolat­
nak kell áthatnia intézkedéseinket és 
jogszabályainkat, népi politikát köves­
sünk, melynek célja a kisember 
védedelme s az egészséges önérdek 
érintése nélkül a közre káros túlhaj­
tott önzés visszaszorítása.

A kisember védelmét szolgálják 
a többek között a tizholdig terjedő 
birtokosok megsegítésénél, a kisipari 
hitelnél, az adóügynél tett legújabb 
intézkedések, továbbá ide sorozhatók, 
hogy közszállitásoknál a legutóbb 
megjelent kormányrendelet szerint a 
kisiparosok 25 százalék helyeit csak 
15 százalékot tartoznak az Országos 
Társadalombiztosító Intézetnél lekötni 
és rövidesen méltányos, kényszer- 
egyezségszerü rendezési mődotfogunk 
biztosítani, a még megmenthető 
egzisztenciák megóvása érdekében 
az Országos Társadalombiztosító 
Intézet és a Magán Alkalmazottak 
Biztosító Intézetével szemben fennálló 
hátralékok tekintetében is.

Ide tartozik a gazdaárverések 
elhalasztására vonatkozó rendelet és 
az a kormányintézkedés, hogy julius 
elsejétől kezdve a községi jegyzők és 
alkalmazottakkészpénzbeliiiletményeit 
az állam fogja kifizetni, amivel évek 
hosszú sora óta hangoztatott kíván­
ságukat az ehhez fűződő áldozatok 
árán is megokoltnak tartottuk 
teljesíteni.

Földbirlokpolitikánk a magán- 
tulajdon alapján állva, minél több 
önálló egzisztencia megteremtésére, 
illetőleg a bajbajutottak lehelő meg­
óvására törekszik és a földet azok 
kezébe kívánja juttatni, akik gazda­
sági és nemzeti szempontból arra 
hivatottak és alkalmasak és tenni 
óhajtja ezt helyes pémügyi megala­
pozással a rendelkezésre álló összes 
eszközök összhangzatos egymásba 
kapcsolódó alkalmazásával.

Gombos Gyula
miniszterelnök nyilatkozata 
a kormány munkatervéről.

Vitéz Gömbös Gyula miniszter- 
elnök f. hó 13-án nyilatkozott a sajtó 
képviselői előtt a választások eredmé­
nyével kapcsolatban. A kormányelnök 
többek között ezeket mondotta:

— Az a reformprogramm, amely 
a kormány első érdemleges meg­
nyilatkozásában látott napvilágot, 
alkotta az alapját a Nemzeti Egység 
pártja által vezetett választási kam­
pánynak. E reformprogramm eszme­
világával és célkitűzéseivel mentünk 
bele a választási küzdelembe. Olyan 
Programm ez, amelyet az egész 
nemzet, még a konzervatív körök is 
a legerősebben óhajtottak.

— A magyar közvélemény 
örömmel látott az én programmom- 
ban egy olyan politikai eszmevilágot, 
amely teljesen megfelel a nemzet 
kívánságának, az építő, haladó, kon­
zervatív, — nem polgárháborút, 
hanem nyugodt, békés, evolúciós 
légkört jelentő komoly politikai törek­
véseknek. Felfogásom szerint ezek 
az okok hozták meg a Nemzeti 
Egység győzelmét a lezajlott válasz­
tásokon. Egyébként azt tartom, hogy 
a mai nehéz időkben a nemzet 
valahogyan meglátta az igazi utat, 
amelyen haladnia kell.

— A cifratollu agitáció, a jel­
szavas kortézia megbukott. A reál- 
politikán alapuló meggyőzésé a jövő. 
Természetes, hogy a szervezettségen 
is igen sok mult a választások ered­
ménye tekintetében. Ez azonban 
nem ért volna semmit, ha nem 
támasztja alá megfelelő reális politika.

A miniszterelnök ezután igy 
folytatta:

— A reszortminiszterek mun­
katervének két alapelve van: az 
élet által közvetlenül diktált szük­
ségletek megoldása az egyik, a hosz- 
szabb időre szóló, előrelátó politika 
munkaprogrammja a másik. Súlyt 
helyeztem rá és a miniszter urak is 
súlyt vetnek arra, hogy előre tudjuk, 
milyen témaköröket felölelő Prog­
ramm alapján fogunk dolgozni az 
elkövetkező négy esztendőben. Így 
előre látjuk majd, hogy a parlamen­
tet az elkövetkező lévekben milyen 
javaslatokkal tudjuk foglalkoztatni. 
Többször hangoztattam már, hogyja 
gazdasági és szociális célokat szol­
gáló javaslatokat akarom elsősorban 
elővenni Sorban jönnek a földbirtok­
politikai javaslatok, a telepítés, a 
hitbizományi reform, a tagosítás nagy 
problémájának megoldása, az egyke 
leküzdésére szolgáló javaslatok, ame­
lyek mind szociális tartalommal 
telítve kerülnek a Ház elé, éppen 
úgy, mint a nemzetnevelés nagy cél­
ját szolgáló törvényjavaslatok. Az 
úgynevezett alkotmányjogi kérdések 
tárgyalására most nem tartom alkal­
masnak az időt.
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Városi közgyűlés.
Folyó hó 17-én, szerdán d. e. 

9 órakor rendes közgyűlésre üllek 
össze a város-atyák. 50 tárgy volt 
napirenden, amely még se váltóst 
ki túlságos érdeklődést, mert a kép­
viselők kevés számban jelentek meg 
Az állandó választmány javaslatát a 
közgyűlés többé-kevésbé magáévá 
tette és egyhangúlag elfogadta. Dr 
Papp Béla városi tanácsnok szabad­
ságolása és nyugdíjazási kérelme 
váltott ki vitát. Ugyanis, dr. Papp 
Béla azon a cimen kérte 3 hónapi 
szabadságoltatását, majd nyugdíjaz­
tatását, mert a kérelméhez csatol! 
vármegyei tiszti orvosi bizonyítvány 
tanúsága szerint olyan idegkimerül:- 
ségben szenved, hogy tisztét betöl­
teni nem tudja. Ezen hatósági orvosi 
bizonyítvány figyelmen kivül hagyása 
mellett, az állandó választmány sem 
a szabadságolását, sem a nyugdíja­
zását nem javasolta, azzal a meg- 
okolással, hogy bizonyos statisztikai 
munkálatok elvégzésénél a tanácsno­
kot nélkülözni nem lehet. Dr. viléz 
Simon Árpád az állandó választmány 
javaslatával szemben indítványozta, 
hogy a közgyűlés dr. Papp Béla 
kérelmét részben teljesítse és részére 
3 hónapi szabadságolási időt enge­
délyezzen. Ennek lejárta után hatá­
rozzon csak a közgyűlés a nyugdí­
jaztatása kérdésében Előadta, hogy 
egy vármegyei tisztiorvosi bizonyít­
ványt figyelmen kivül hagyni nem 
lehet és abból az álláspontból kell 
kiindulni, hogy nevezett tanácsnok 
tényleg beteg. Az a körülmény, hogy 
bizonyos statisztikai munkálatok 
elvégzésénél dr. Papp Bélát nélkü­
lözni nem lehet, a beteg szabadsá­
golása iránti kérelmére befolyással 
nem bírhat, mert senki sem vállal­
hatja magára a felelősséget abból a 
szempontból, hogy további munká­
jának igény bevevése következtében 
nem-e szenved helyrehozhatatlan kárt 
egészségében nevezett tanácsnok és 
nem-e háramlik kár a városra abból 
a munkából, amelyet egy idegbeteg 
ember végez.

Nagy Ferenc felszólalása után 
a közgyűlés az állandó választmány 
javaslatát fogadta el és dr. Papp 
Béla tanácsnoknak sem a betegsza­
badságolási, sem pedig a nyugdíjaz­
tatási iránti kérelmét nem teljesítette

Bállá Lajosnak a fürdő igaz­
gatóság azon határozata elleni feleb- 
bezése, melyet a bazár és fürdőruha 
kölcsönző bérbeadása tárgyában 
hozott, valamint Parácsi Benjámin 
üzletbér leszállítása iránti kérelme 
váHott ki nagyobb vitát, azonban 
ezen tárgyaknál is a közgyűlés 
az állandó választmány javaslatát 
fogadta el.

Tudomásul vette a közgyűlés 
Veres Béla igazgató-főmérnök ellen 
lefolytatott vizsgálat eredményéről 
szóló jelentést és az ezzel kapcsolatos 
ama ügyészi javaslatot, hogy a további 
eljárást a közgyűlés ez ügyben szün­
tesse meg, — egyhangúlag magáévá 
tette, miről lapunk mai számában 
külön megemlékezünk. A közgyűlés 
a déli órában ért véget.

— A gyümölcsfák virágzásáról 
és megtermékenyüléséről ir a Növény- 
védelem és Kertészet legújabb száma. 
Ismerteti a gyümölcsös tavaszi és nyári 
permetezését, a permetezőgépek karbantar­
tását, a gyümölcsvirág-pusztito bundásbogár 
irtását, a kerti olcsó faépítmények házi 
készítését, a kajszibarackfa alakra nevelését 
és termőre metszését, a lótetü elleni véde­
kezést, a szőlő ezévi speciális metszés­
módját, ez idei cserebogár-invázió elleni 
védekezést, a zöldségeskert és virágoskert 
aktuális teendőit stb. A dúsan illusztrált 
szines gyümölcsképet közreadó két szak­
lapból egy alkalommal e lapra való hivat­
kozással a Növényvédelem kiadóhivatala 
(Budapest, Földmivelésügyi Minisztérium) 
díjtalanul küld mutatványszámot.

Független Hajdúság

egy hírlapi közleményhez!
Páratlanul és példátlanul Ízlés­

telen, még annál is több, goromba, 
durva cikket olvastunk a „Tiszántúl" 
c. lap ápr. 10-iki számában. „Korkép 
az oláh megszállás idejéből" c. alatt 
minősíthetetlen támadás Rásó István 
Haiduvármegye alispánja és minden­
kori jótevője ellen. Nem kevesebb 
ostobaságot akar ez a cikk elhitetni 
az o vasóival, minthogy Rásó István 
az oláh megszállás alatt, azok érde­
keinek szolgálatába állva, megtagadta 
magyar mivoltát, eladta hazáját, 
közreműködött hajdú testvéreinek 
kifosztásában, asszisztált a lakosság 
kirablásánál.

Micsoda bornirtság. mekkora 
rosszlelküség kell ahhoz, hogy valaki 
egy becsületes, jó magyar ember 
honfitársai jogos érdekeinek szolgá­
latában kifejlett önzetlen munkásságát 
ilyen megvilágításban, ilyen beállítás­
ban tárgyalja újság hasábjain. Milyen 
elkeseredett gyűlölet élhet vala­
kinek, vagy valakiknek a lelkében, 
hogy jogos, vagy vélt sérelmek 
orvoslásaként ilyen módozatokat
választ bosszújának kielégítésére.
Mert hogy a szóbanforgó eljárás 
bosszú müve, azt csak a vak nem 
látja.

Mikor az esetet megemlitjük, 
nem védelmünkbe venni akarjuk 
Rásó Istvánt. Őt mindenkori eljárá­
sának igazságossága fogja igazolni
és a törvény ereje fogja védeni, de 
nem tudunk felháborodásunkhoz 
méltó kifejezést találni, amikor az 
ily lélekmérgező eljárással szemben 
állástfoglalva, azt elitéljük.

Sokan, nagyon sokan vagyunk 
még azok közül, akik az akkori idők 
szomorú emlékezetű eseményeit álé'- 
tük és csak hálás emlékezettel tudunk 
visszagondolni azokra a ténykedé­
sekre, melyek e vármegye lakossá­
gának érdekében Rásó István részé­
ről megnyilvánullak, hálásak vagyunk 
a sorsnak, hogy abban a komoly és 
nehéz időben egy Rásó Istvánt adón 
nekünk, aki a vármegye egész tiszti­
karának egyenes kérésére és kíván­
ságára és a vármegye közönségének 
óhajára vette kezébe a lakosság sor­
sának intézését, feláldozta önmagát, 
megmentett igen-igen sok értéket, 
ami az adott körülmények között 
menthető volt — és a cikkíró, vagy 
sugalmazóinak inlenciói ellenére is — 
változatlan bizalommal, szeretettel 
és ragaszkodással vagyunk szemé­
lyével szemben

Az existencialis, vagy erkölcsi 
alapot vesztett emberek, irigykedés­
sel nézik a közpályán tiszta meg­
ítéléssel szereplő egyének sikereit és 
nem rettennek attól sem vissza, hogy 
sárra! dobálják meg, ha céljaik eléré­
sénél azt jónak lát]ák.

No, dehát a kutyák ugathatnak, 
a karaván azért csak halad!

Halld! Figyelem! Halld!
Már 10 pengőtől a mennyezetig

Z? hali részletre szerelem 
lakásába a villanyvilágítást

az eddigi 14 pengő helyett:

Juhász Lajos
villany- és rádiószerelő

Árucsarnok 8 és 10 szám 
— a tejpiacon. —

8 takannányrépamagDkról.
1934 őszén a magkereskedelem 

100—110 pengői fizetett a gazdá­
nak a takarmányrépamag mázsájáért.

Ha csupán 10 métermázsa 
maglermést veszünk fel egy kai. 
holdra, oly kivételes bruttó bevétel­
lel találjuk magunkat szemben, amely 
melleit a kiadási tételek valósággal 
eltörpülnek. Vétkezik az a gazda, 
aki ilyen körülmények között mag­
répájának gondolkodás nélkül nem 
ad meg mindent, amit adhat: fek­
vést, talajt, trágyát és munkát. Szél- 
mentes, meleg fekvésben, istáliótrá- 
gyázolt őszi mélyszántásban, gondos 
kiültetés, műtrágyázás és ápolás mel­
lett nem 10, hanem 16—20 méter­
mázsa a tényleg elérhető kai. hol- 
dankénli magtermés.

Igaz, hogy a répamagtermesz- 
tés terjedelmét a kereslet korlátok 
közé szorítja, de egyenlőre fejlődé­
sének még van tere. Azáltal, hogy 
rendkívüli haszonhoz juttathatja a 
gazdái, segili elviselni a kényszerű, 
de alig jövedelmező növények ter­
mesztését.

Amellett bizonyos missziót is 
lölt be. Jövedelmezősége a föld felé 
irányítja a gazda szereidét, áldozat- 
készségéi és figyelmét. Az a magyar 
gazda, aki lulnyomóan az állataiban 
leli kedvét és inkább fukarkodik a 
növényeivel szemben, a répamag 
termesztése közben bőkezűbbé válik 
és ezzel kapcsolatban önkéntelenül is 
közelebb férkőzik olyan termelési 
tényezőkhöz, amelyeket a múltban 
talán e hanyagolt, de amelyeket a 
jövőben, a saját tapasztalatai alapján, 
igyekszik majd másutt is kihasználni. 
Ilyen tényező elsősorban a műtrágya- 
használat.

A takarmányrépamagtermesztés 
minden mozzanatát ez a kis közle­
mény nem ölelheti fel.

A legfőbb, de sajnos leginkább 
elhanyagolt követelmény: a gondos­
ság. Különösen a dugványok kiülte­
tésénél. Ne azon rágódjunk, hogy 
mennyi a napszám, ha az ültető-ásót 
rézsűt nyomjuk a földbe és az 
emelés folytán képződön talajrepe­
désbe tesszük a dugványt, vagy 
mennyi akkor, ha közvetlenül az 
ültető eszköz helyébe dugjuk. Az 
ilyen „üzemi szervezés" egyoldalú 
s arra az időre emlékeztet, amikor 
egy szervezettségéről ismert ország­
ban a répamunkások hóna alá csa­
tolt járókerekekkel kísérleteztek a 
gyorsabb és olcsóbb egyezés érde­
kében. Készítsük el becsületesen 
minden egyes dugvány helyét, legyünk 
tudatában annak, hogy minden egyes 
dugvány egy-egy élőlény. Kerüljön 
minden dugvány elég mélyre és 
legyen egész felületével szerves kap­
csolatban az őt körülvevő talajjal. 
Adjunk minden egyes dugványhoz 
tőtrágyát és tartsuk a táblát mély, erő­
teljes kapálással tisztán. Ez minden.

Ami talán külön részletezésre 
szorul, az a lőtrágyázás. Vannak 
gazdaságok, ahol a répadugványok 
alá érett, komposzlszerü istállőtrágyát 
lesznek. Ha ez elég finom és föld­
del vagy homokkal keverve kerül 
felhasználásra, főleg lazább szerke­
zetű talajokon, kevésbbé kifogásol­
ható Helyesen azonban akkor járunk 
el, ha földdel vagy homokkal kevert 
műtrágya mellett döntünk. Nem tud­
hatjuk, miiyen lesz az időjárás, 
a szárazságban a szerves lőtrágya 
szigetelőként is halhat és méginkább 
fokozhatja a tő nedvességhiányát: 
nedves fekvésben pedig előmozdít­
hatja sok (kissé sérült) dugvánv 
pusztulását, mert kedvez a korhadást 
és rodhadást előidéző szervezetek 
életműködésének.

1935 április 21.

Használjunk tehát műtrágyát. 
Kát. holdanként 150 kg. péti sót 
150 kg. szuperfoszfátot és 100 kg! 
kálisót a répamagtermesztés gondol­
kodás nélkül kibír. És nagyon meg­
hálálja. Keverjük a felsorolt mtitrá- 
gyamennyiségeket közvetlenül hasz­
nálat előtt annyi földdel vagy 
homokkal, hogy a keverékből min­
den dugványhoz egy jó marokkal 
(kb. 6—8 deka) jusson.

A keverés legyen egészen 
tökéletes

És kerüljön a tőtrágya meg­
felelő helyre. Tartsuk szem elölt az 
anyarépa különleges gyökérzelét, 
amely aránylag finom és gyenge 
szövevény alakjában nem az anya­
répa alján, hanem annak oldalán 
helyezkedik el.

Juttassuk tehát a tőtrágyakeve- 
réket az anyarépa helyreillesztése 
után, de betakarás előtt, az anya- 
répa oldalához.

Dworák Károly
hercegi intéző, Eszterháza

MAGYAR HUSVÉT.
Mindenfelé „Alleluja“ járja!

Ez ünnepnek alig akad párja, 
Oly nagy öröm tölt el kicsit-nagyot, 

Hogy „Ki értünk kinhalált halt 
Sírból feltámadott /“

A Hit, Remény, Szeretet ünnepén, 
Magyar hitü telkemmel érzem én, 

Hogy nemsoká, minden nép majdlássa : 
Mint Jézusnak, Hazánknak is 

Lesz nfeltámadása /“
CZEGLÉDY ANTAL

HÍREK.
— Lapunk minden olvasó­

jának boldog húsvéti ünnepelést 
kívánunk!

— A református templomban 
husvét első napján délelőtt prédikál 
Bélteky Lajos lelkész, urvacsorai 
beszédet mond Demjén Ferenc lelkész. 
Délután és husvét másodnapján úgy 
délelőtt, mint délután Melegh Dániel 
legátus prédikál. A városi szegény­
házban husvét első napján prédikál 
és úrvacsorái oszt Kovács Lajos 
vallástanitó-lelkész; a köteles tanyai 
iskolában pedig prédikál és úrvacso­
rát oszt Fehér János segédlelkész. 
Husvét másodnapján délelőtt a vaj­
dazugi tanyai iskolában prédikál és 
úrvacsorát oszt Fehér János segéd­
lelkész.

— Gömbös Gyula miniszter- 
elnök április 28-án, vasárnap ünne­
pélyes keretek közölt veszi át Szeged 
város képviselői mandátumát s a 
város díszpolgári oklevelét. Ebből 
az alkalomból a miniszterelnök nagy­
szabású beszédet fog mondani, amely­
ben tájékozlatja a közvéleményt a 
kormány négyéves munkatervéről. A 
miniszterelnök beszéde elé nagy 
várakozással tekint az egész ország 
népe.

— Dr. Tasnádi Nagy András 
államtitkár szereiéit képviselőnk kéré­
sére az igazságügyminiszter a helybeli 
kir. járásbíróság karbantartására és a 
használhatatlan kályhák kicserélési 
költségeinek fedezetére az 1935—36. 
költségvetési évre 3000 P beállítását 
rendelte el. Intézkedése úgy a jog­
kereső közönség, mint a járásbíróság 
múlhatatlanul szükséges és régen 
esedékes igényének kielégítését 
célozva, közérdeket szolgál. Tisztelet- 
teljes köszönet érte.

— A református egyház gazda­
sági bizottsága csütörtökön délelőtt 
Demjén Ferenc lelkész elnöklete 
alatt gyűlést tartott, amelynek napi­
rendjén anyagi- és haszonbérleli 
ügyek szerepeltek.

1,
1
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— Kormányzótanács Vitéz 

nagybányai Horthy Miklós kormányzó 
elnökletével kedden kormányzótanács 
volt, amelyen Gömbös Gyula minisz­
terelnök és a szakminiszterek ismer­
tették az államfő előtt a kormány 
négyéves munkatervét és azokat a 
törvényjavaslatokat, amelyeket a par­
lament elé óhajtanak terjeszteni. A 
kormányzótanács egyhangúlag elfo­
gadta a minisztertanács által kidol­
gozott s megállapított munkatervet.

— A Népszövetség tanács­
ülése, amelyet a franciák hivattak 
egybe a német általános védkötele- 
zettség bevezetése miatt, szerdán 
véget ért. A Népszövetség tanácsa 
igen erős francia nyomásra rossza­
inál fejezte ki amiatt, hogy Német­
ország egyoldalulag megszegte a 
versaillei békeszerződés katonai zára­
dékát és bevezette az általános véd- 
kötelezellségel.

— Veress Béla igazgató­
főmérnök rehabilitálása. Amint a 
múlt alkalommal egy közgyűlési 
ludósitás keretén belül közöltük 
azokat a vádakat, amelyeket Veress 
Béla igazgató-főmérnök ellen felsora­
koztattak, most amikor az ellene 
lefolytatott vizsgálat befejezést nyert, 
meg kell emlékeznünk annak ered­
ményéről is. A hosszú hónapokra 
elhúzódó vizsgálat anyaga, mint ahogy 
az a f. hó 17-én megtartott városi 
képviselőtestületi közgyűlés alkalmá­
val ismertetve is lelt, semmi olyat 
nem tartalmaz, amely alkalmas volna 
Veress Béla főmérnök ellen emelt 
vádak alátámasztására. A nagy ala­
possággal lefolytatott és apró, lényeg­
telen részletekre is kiterjedő vizsgálat 
során megállapítást nyert, hogy az 
igazgató-főmérnök ellen emelt pana­
szok és vádak teljesen alaptalanok, 
miért is dr. Dajka Ambrus városi 
főügyész jogászi készségéről tanús­
kodó ügyészi véleményét a közgyűlés 
egyhangúlag magáévá tette és Veress 
Béla főmérnök ellen a további eljá­
rást megszüntette. Ismerve igazgató­
főmérnök becsületes és lelkiismeretes 
munkáját, az üzemek érdekében 
kifejtett buzgó fáradozását, — szak­
tudásából eredő rátermettségét, ártat­
lanságáról meg voltunk győződve, — 
a városi közgyűléstől kapott elégté­
telt tehát valóban kiérdemelte.

— Véget ért a sírásai érte­
kezlet. A francia, olasz, angol három 
nagy hatalmi értekezlet, amelyet 
Sírásában tartottak meg, hogy az 
európai béke nagyon ingatag alapon 
nyugvó épületét megmentsék, vasár­
nap véget ért. A világsajtó úgy 
beszél az értekezletről, hogy ered­
ménnyel ért véget, de hogy milyen 
eredménnyel, azt majd a jövő fogja 
megmutatni

— Magyarország a Népszö­
vetség 13-as bizottságában. A 
Népszövetség tanácsának szerdán 
tartott ülésén Magyarországot bevá­
lasztották abba a 13-as bizottságba, 
amely hivatva lesz a népszövetségi 
alap-okmányt hatályosabbá tenni, a 
nemzetközi egyezményeket a jövőben 
egyoldalúan felmondó államokkal 
szemben. Magyarországnak a bizott­
ságba való beválasztását általában 
úgy fogják fel, mint Magyarország 
nemzetközi tekintélyének újabb elis­
merését.

— A belügyminiszter rádió- 
köszönete a külföldi magyarok­
hoz. Vitéz Leveldi Kozma Miklós 
belügyminiszter virágvasárnap a 
rádió hullámain köszönte meg a 
külföldi magyaroknak a jugoszláviai 
menekültek felsegélyezésében tanú­
sított áldozatkészségét. A magyar 
kormány nevében hangzott el a köszö­
net, amely eljutott minden külföldi 
magyar egyesülethez, szervezethez.

— Eljegyzés. Dr. Szűcs János 
eljegyezte Magyar Erzsébet urleányt.

— A Tiszántúli Ipari Kiál­
lításra serényen folynak az előkészü­
letek. A kiállításra utazók nemcsak 
a magyar vasúti vonalakon kapnak 
50 százalékos kedvezményt, hanem 
újabban a cseh-szlovák államvasutak 
igazgatósága is engedélyezte azt, hogy 
a kiállításra Debrecenbe utazók junius 
1—16-ika között 33"3 százalékos 
kedvezményt kapjanak bármely kocsi- 
osztályra. Debrecenbe utazásnál a 
kedvezmény junius 1 —16-ika között 
érvényes, Debrecenből elutazásnál 
pedig 6—21-ike között. A debreceni 
iparkamara kérte a külügyminisztertől, 
hogy engedélyezzen vizumkedvez- 
ményt. A külügyminiszter a kéréshez 
hozzájárult és a kiállításra Magyar- 
országba utazók a vízumot utólago­
san Debrecenben is megszerezhetik 
személyenként 50 százalékos kedvez­
ménnyel. Az utólagos láttamozási 
pótdij fejében 2‘50 pengőt számítanak 
fel. A kiállítás látogatottsága szem­
pontjából mindezek rendkívül fonto­
sak, mert a Tiszántúli Ipari Kiállítás 
vezetősége arra számit, hogy a határ­
menti megszállott területekről ebben 
az időben jelentős számú látogató 
érkezik Debrecenbe. Olvasóink közül 
azok, akik a Felvidéken, vagy Erdély­
ben atyafisággal bírnak, Írják meg 
ezt a hirt, mert a fent felsorolt ked­
vezmények jelentős kedvezményt biz­
tosítanak.

— Fürdőjegyárak. A fürdő 
igazgatósága folyó évi idényre a 
fürdőjegyek árát helybeliek részére a 
következőkben állapította meg: Idény­
jegy felnőtteknek 18 pengő, idényjegy 
gyermekeknek és tanunknak 12 P. 
Szabadfürdőjegy egyszeri fürdésre 60 
fillér, füzetjegy 12 szelvénnyel 6 
pengő, 6 szelvénnyel 3'20 pengő, 
kádtordőjegy 90 fillér A jegyek 
árában a kiszolgálási dij is benne 
van. A fürdő igazgatósága e helyen 
is felhívja a közönség figyelmét arra, 
hogy a fürdőben külön borravalót, 
vagy bármiféle címen díjazást az 
alkalmazottaknak nem kell adni, azt 
a fürdőalkalmazottak nem is fogad­
hatják el, mivel a kiszolgálás a 
fürdőjegyek árában belefoglaltatott.

— Elhunyt nyugalmazott 
tanító. Németh Sándor nyugalmazott 
református kántortanitó 85-ik évében 
kedden hirtelenül meghalt. Temetése 
csütörtökön délután ment végbe álta­
lános részvét mellett. A református 
templomban Bélteky Lajos lelkész 
mondott megindító gyászbeszédet az 
elhunyt felett, majd a vénkerli-leme- 
tőben helyezték örök nyugalomra.

— A Polgári Lövészegylet 
az elmúlt vasárnap délelőtt 11 
órakor tartotta népes közgyűlését 
dr. Márton Gábor polgármester elnök­
lete alatt a központi iskola nagyter­
mében. A közgyűlés keretében igen 
tanulságos gáz- és légvédelmi elő­
adás hangzott el, majd a tisztikar 
megválasztására került a sor. A köz­
gyűlés egyhangúlag a régi tisztikart 
választotta meg, dr. Márton Gábor 
polgármester elnökkel az élén.

— Uj államtitkárok. A kor­
mányzó az illetékes miniszterek elő­
terjesztésére dr. Antal István minisz­
teritanácsos, képviselőt, igazságügyi 
államtitkárrá, mig Tomcsányi Kálmán 
miniszteri osztályfőnököt belügyi 
államtitkárrá nevezte ki.

— Egy szál gyufával üzembe 
helyezhető a gyakorlatban kitünően 
bevált „PETROFOR“ petróleum- 
gáz-készülék. Magyar gyártmány. 
Előmelegítés, pumpálás nincs. Szag, 
korom, robbanás mentes. Tökéletes 
kivitelért gyári garancia. Eladás: 
Budapest, Andrássy-ut 50. (Oktogon- 
tér).

— Viharos képviselőválasz­
tás Jugoszláviában. A jugoszláv 
képviselőválasztások közeled e álta­
lános felfordulás veszedelmével fenye­
get. Noha a hatóságok az ellenzéki 
jelölteket bebörtönözik és ajánlóikat 
állandóan fenyegetik, az ellenzéki 
pártok mégis megfeleltek a választási 
törvény bonyolult követelményeinek. 
Ezt a lényt a kormány súlyos vere­
ségének tekintik és az ellenzék előre­
törése a kormány táborában is meg­
lepetést keltett. Az ellenzék el vnn 
szánva, hogy körömszakadtáig végig­
harcolja a küzdelmet. Ilyen körülmé­
nyek között elkerülhetetlenek az 
országos zavargások.

— A Hajdúszoboszlói Gyógy­
fürdő május hó 1-én nyílik meg. 
Csonkahazánk egyik leglátogatottabb, 
igen olcsó és páratlanul eredményes 
fürdője a Hajdúszoboszlói Gyógy­
fürdő május hó 1-én nyílik meg. 
Hírneves fürdőitől megfosztott orszá­
gunk egész Európában egyedülálló 
kinccsel gyarapodott Hajdúszoboszlón 
s ma már — rövid fennállása óta — 
tízezer és tízezer meggyógyult ember 
hirdeti mindenfelé a szoboszlói 
„csodaforrás“ áldó s eredményes 
hatását. A fürdő oly olcsó, hogy 
még a szerényebb anyagi viszonyok 
között élő ember is megengedheti 
magának az ott tartózkodást, mivel 
a fürdő közvetlen közelében egysze­
rűbb magánházaknál a megélhetés 
nem kerül többe, mint odahaza. 
Prospektussal és felvilágosi ássál 
készséggel szolgál az igazgatóság.

— A Színházi Élet húsvéti albuma 
320 oldalon gyönyörű képekből és érdekes 
olvasnivalókból összeállítva megjelent. Kot­
tamelléklet, 32 oldalas gyermeklap, Faragó 
Jenő cikke a jubiláló Huszka Jenőről és 
Martos Ferencről, képes riport Ki.bős és 
Ráday lovagias ügyéről, nagy női divat, 
mozi, konyha, kozmetika, társaság és autó 
rovatok. Irodalmi Élet, Ádám férfidivat, 
Otthon művészete, kézimunkáméi léklet, 64 
oldalas rádió-világhiradó, sok képes riport 
és olvasnivaló egészítik ki a Színházi Élet 
húsvéti ünnepi számát. Ára 70 fillér. Kiadó- 
hivatal : Budapest, VII., Erzsébet-körut 7.

— Póruljárt női detektívek.
A női detektívek kalandjairól és 
bukásáról rendkívül érdekes cikket 
közöl Tolnai Világlapja uj száma, 
amely nagy terjedelemben és gazdag 
tartalommal jelent meg A legkiválóbb 
magyar irók novellái mellett érdek- 
feszítő folytatásos regényt, érdeke- 
sebbnél-érdekesebb képes cikkeket, 
ismeretterjesztő és szórakoztató apró­
ságokat és közel száz képet talál az 
olvasó a népszerű képeslapban.Tolnai 
Világlapja egy száma 20 fillér.

— Négyszemközt a halállal.
Az állatidomitás titkairól és veszedel­
meiről nagyon érdekes illusztrált cik­
ket közöl a Délibáb uj száma, amely 
100 oldal terjedelemben és pompás 
tartalommal jelent meg. Remek képes 
rádióműsorokat, egy teljes kis regényt, 
egyfelvonásos színdarabot, nagyszerű 
színházi beszámolókat, pletykákat, 
gazdag filmrovatot és rengeteg érde­
kes apróságot talál az olvasó a Déli­
báb uj számában. Egy szám ára 20 
fillér.

— Ötvenéves találkozó. Azon 
helybeli férfi lakosok, — akik ezelőtt 
50 évvel — az 1884 - 85. iskolai 
évben együtt jártak a református 
elemi fiu-iskola negyedik osztályába : 
elhatározták, hogy április hó 30-án 
este egy szerény vacsorával egybe­
kötve 50 éves találkozót rendeznek. 
Ezen ünnepélyes alkalmon leendő 
megjelenésre, illetve részvételre ezen 
hírlapi közlemény alapján is meg­
hivatnak az érdekelt iskolatársak és 
felkéretnek arra, hogy a husvét ünnep 
másodnapján a piactéren megjelenni 
annyival inkább szíveskedjenek, mivel 
majd akkor ad bővebb felvilágosítást 
a mozgalom vezetősége.

— Az iparos dalkör folyó 
hó 26-án este 7 órakor tartja évi 
rendes közgyűlését az Ipartestület 
helyiségében.

— Anyakönyvi hirek. 
Házasság-kihirdetés: Aufferber Pál és 
Varga Edit, ifj. Domokos Lajos és 
Juhász Róza. Születések: Radácsi 
József és Gáti Zsuzsánna fia László, 
Sándor Miklós és Szilágyi Róza fia 
Miklós, lóth Kálmán és Jenei Etelka 
fia Kálmán, Nagy Róza leánya Róza, 
Fehér Sándor és Sándor Lidia fia 
László. Halálozások: Sz. Komi ősi 
Mihály 66 éves, özv. Sándor Sámu- 
einé — Domokos Lidia — 91 éves, 
Horvát Ferenc 22 éves, Németh Sán­
dor 84 éves, Becskereki József 71 
éves, juhász Róza gyermeke Gyula 
25 napos.

— Postai hivatalos órák. Az
m kir. postahivatal május 1-től 
hétköznapokon déli szünet nélkül, 
vagyis d. e. 8—d. u. 6 óráig, vasár­
napokon és ünnepnapokon pedig d. 
e. 8—11-ig és d. u. 2—3 óráig tart 
egész éven át táviró és távbeszélő 
szolgálatot.

— Feltörik a tojást és úgy 
szállítják Németországba. Igen 
érdekes tárgyalásokat folytat a magyar 
külkereskedelmi hivatal Németország­
gal abból az alkalomból, hogy a 
németek már kimerítették a tojás­
kontingenst. Arról van szó, hogy a 
prima tojást feltört állapotban bádog­
dobozokban befagyasztva vigyék ki 
Németországba. Ebben az esetben 
ugyanis nem kell a tojásért vámot 
fizetni. Ez volna az első eset, hogy 
a tojást feltörve hozzák forgalomba. 
Ha a kísérlet beválik, akkor a szál­
lításnak teljesen erre az uj módjára 
fognak rátérni az exportőrök.

— Sztrájkra készülnek a 
román tanárok. A romániai közép­
iskolai tanárok országos gyűlést ren­
deznek, amelyen követelik fizetéseik 
pontos folyósítását. Ha a kormány 
nem orvosolja az állami tanárok hét 
év óla hangoztatott sérelmeit, akkor 
általános sztrájkot mondanak ki és 
a húsvéti ünnepek után nem kezdik 
meg a tanítást.

— Meghalt Popovics Sándor.
Hétfőn hajnalban hosszas betegség 
után e hunyt Popovics Sándor v. b. 
t. t, a Nemzeti Bank nyugalmazott 
elnöke. Alig negyedévvel nyugalomba 
vonulása után halt meg Popovics 
Sándor. 22 éves korában lépett a 
pénzügyminisztérium szolgálatába, 
ahol páratlan karriert futott meg, 
mert már 6 év múlva miniszteri 
tanácsos lett. 1909-ben a király az 
Osztrák-Magyar Bank kormányzójává 
nevezte ki. 1918 februárjában ő lett 
a harmadik Wekerle-kormány pénz­
ügyminisztere. Az államháztartás akkor 
a háború miatt már nagy bajokkal 
küzdött és Popovics érdeme, hogy 
a valutaromlás menetét mérsékelni 
tudta. 1921-ben elvállalta a Magyar 
Állami Jegyiztézet elnökségét, amelyet 
ő szervezett meg. Az inflációnak 
akkor nem tudott ő sem gátat vetni, 
de amikor 1924-ben megalakult a 
Magyar Nemzeti Bank, mint ennek 
az intézetnek elnöke, a legnagyobb 
sikerrel stabilizálta a magyar valutát. 
Érdemekben gazdag, munkás élet 
után 73 éves korában váltotta meg 
súlyos betegségének szenvedéseitől a 
halál. Temetése szerdán délután ment 
végbe s a kormány nevében Kómán 
Bálint kultuszminiszter mondott 
beszédet.

— Térzene. Husvét első nap­
ján, vasárnap d. u. 4 órai kezdettel 
térzenét ad a levente zenekar.

nagyobb mennyiségű tapasz­
tani való pelyva Császy 

Antalnál, IV. tized 125. szám alatt.
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— A Levente Sportegyesület 
ma, husvét elsőnapján este 8 órai 
kezdettel az Ipartestület helyiségeiben 
az Országzászió felállítása javára 
táncmu atságo! rendez.

— A hajduvármegyei _ és 
debreceni népnevelési egyesület 
csütörtökön délelőtt 9 órakor Deb­
recenben, a vármegyeházán válasz - 
mányi ülést lartoll.

— Az állami polgári iskola 
fiú- és leányönképzőkörei az elmúlt 
vasárnap délután úgy anyagilag, mint 
erkölcsileg fényesen sikerült nyilvános 
önképzőköri gyűlést tartó lak. Az 
iskola lornaermél zsúfolásig megü­
tötte a szülők és érdeklődők serege. 
A műsoron énekkari számok, szava­
latok, élőkép és ifjúsági színdarab 
szerepelt igen változatos összeállítás­
ban. A rendezés körültekintő és 
fáradságos munkáját Horváth Ferenc 
és Nádudvari József po'gári iskoai 
tanárok végezték.

— A földmivelésügyi minisz­
ter munkaalkalmat teremt a kubi­
kosoknak és az épitőkisiparnak 
is. A földmivelésügyi miniszter nagy­
mértékű munkaalkalmakat teremted 
az elmúlt esztendőkben a földmun­
kásoknak és a többmillióra rugó 
építési vállalkozás lebonyolításával a 
Magyar Épitő Iparosok Szövetkezetét 
bízta meg. Az igazgatóság megbízást 
kapott most arra, hogy az épilő- 
takarékossággal kombináltan több­
ezer családiház felépítését szervezze 
meg és az ehhez szükséges átmeneti 
hiteltőkét az OTI. az Országos Köz­
ponti Hitelszövetkezethez már be is 
fizette. A forgótőke egymillió pengő 
és az OKH. ezt a pénzt kizárólag a 
kubikosok és az épiíőkisipar foglal­
koztatására használhatja fel, amely 
kötelezettséget az OKH. igazgatósága 
el is vállalta.

— Hitlernek repülőrajt aján­
dékoznak a rohamosztagosok. A
rohamosztagosok körében azt tervezik, 
hogy Hitler kancellár születésnapjára 
közadakozásból egy repülőrajt fognak 
ajándékozni. Már megindult a gyűj­
tés és úgy számiják, hogy ha min­
den rohamosztagos legalább 2 már­
kát adományoz, akkor könnyen együtt 
lehet 2—3 millió márka, amennyi a 
repülőraj beszerzéséhez kell.

— Japán töltőtolldömping 
Jugoszláviában. A japán dömping­
áru, amely még a mull év őszén 
Jugoszláviába érkezett, most a tenger- 
mentén jelentkezett újból. Spalatőbi 
már megérkeztek az első japán döm- 
pingtőltőtollak, amelyeke! hat dinárért 
árulnak. A nagy keresletre jellemző, 
hogy csupán Spalatóban egy nap 
alatt 3 ezer darab töltőtollat adtak 
el. Az érdekelt kereskedők és gyárak 
sürgős közbelépést kértek a keres­
kedelmi minisztériumból a töllőioll- 
dömping ellen.

Vasut-utcában iff!SS
eladó.Közelebbit: Uilmann Debrecen, 

Piac-utca 69

Független Hajdúság 1935. április 21.

URAN I A
Ma vasárnap, 6 és fél 9 órakor:
1. Szokik a kislány.

Főszereplő : Magda Schneider.
2. Tom Mix főszereplésével:

A sátán fiai.

Husiét hétfőjén, 6 és fél 9 órakor:
1 Huszármenyasszony

zenés filmoperett magyar betétekkel. 
Főszereplők: Verebes Ernő és Grell Theimer.
Z. A hercegnő csókja
Székely Ibolya pazar hangosfilmje.

— A nemzetközi buzatanács- 
adó bizottság, a hírek szerint, 
május közepe táján Londonban ül 
össze, hogy a nemzetközi buzaegyez- 
mény jövőjéről határozzon és a tag­
államok kormányának a véleményét 
kikérje abban a tekintetben, hogy a 
búzapiac nemzetközi szabályozására 
van-e remény. A bizottság múlt év 
novemberében Budapesten ülésezett. 
Tárgyalásainak azonban nem volt 
semmi eredménye Amikor a közel­
jövőben Londonban tartandó újabb 
tárgyalások elé tekintünk, akkor nem 
tudunk más álláspontot elfoglalni, 
mint amit eddig hangsu'yoziunk : a 
bizottság működésének gyakorlati 
jelentősége nincsen. A tengerentúl 
országok a maguk hatalmi túlsúlyúk­
kal nem hajlandók olyan feltételekbe 
beleegyezni, amelyek az ő hatókö­
rüket akármilyen irányban csökken­
tenék E nélkül p dig a búza nem­
zetközi helyzetében javulás aligha 
várható.

— Enyhébben kell alkal­
mazni a kisiparosokkal és kis­
kereskedőkkel szemben az adó­
visszatartási jogot. A pénzügymi­
niszter u'asilotta az adóhatóságokat, 
hogy a kisiparosokkal és kereskedők­
kel szemben enyhébben alkalmazzák 
az úgynevezett visszatartási jogot. 
Az államkincstárral, illetve a hely­
hatóságokkal szemben fennálló szál­
lítási és vállalati járandóságoknál 
tudvalévőén csak abban az esetben 
lehet alkalmazni a visszatartási jogol, 
ha a vállalati összeg az ezer pengőt 
meghaladja. Miután ez a rendelkezés 
a kisiparosokra és kiskereskedőkre 
is vonatkozik, ezektől az adózóktól, 
amennyiben szállításokból, vagy 
vállalkozásokból eredő követelésük 
az államkincstárral, vagy a helyható­
ságokkal szemben az ezer pengőt 
nem haladja túl, nem kell kívánni 
az adóhátralék igazolását. Az ezer 
pengőn felüli követeléssel rendelkező 
kisiparosokkal és kiskereskedőkkel 
szemben megokolt esetben adófizetési 
kedvezménynek van helye A vissza­
tartási jogot pedig az adóhátralék 
méltányos részösszegére korlátozhat­
ják a hatóságok, sőt attól szükség 
esetén t! is tekimhetnek.

— Húszezernél több magyar 
lakik Ausztriában. A Statisztikai 
Hivatal közlése szerint az 1934. évi 
népszámlálás idején Ausztriában 
289,305 külföldi lakott, vagyis Ausztria 
lakosságának 4 3 százaléka. Magyar- 
ország az 5. helyen áll azok között 
az országok között, amelyeknek leg­
több polgára él Ausztriában. Az 
Ausztriában élő 20 573 magyar állam- 
po’gár ugyanis 71 százalékát teszi 
ki az ittlakó külföldieknek

— A Budapesti Nemzetközi 
Vásár iránt megnyilvánuló óriási 
érdeklődés folytán már négy héttel 
a vásár nyílása előtt látni leheteti, 
hogy a jelentkezők egyrésze már 
nem fog helyhez jutni. Eddig 500 
jelentkezést volt kénytelen a vásár 
vezetősége helyhiány mia«t vissza­
utasítani, dacára annak, hogy a 
vásár terüie éi az u'óbbi években 
többször nagyobbitották. Ez a körül­
mény ismét aktuállissá teszi a vásár- 
terület lényeges megnagyobbitásának 
kérdését A vásár egy uj csoportja 
grafikonokban, modellekben és fény­
képekben fogja bemutatni mindazokat 
a szociális imé. menyeket, amelyeket 
a magyar gyáripar munkásainak testi 
és szellemi jóléte érdekében teremtett. 
Szerepelni fognak e csoportban a 
munkásuszedák. zuhanyozó termek 
sporttelepek, könyvtárak, étkezdék’ 
társalgók, gyári, orvosi rendelők’, 
házi patikák, valamint a munkás- 
weekendtelepek is, amelyeket egyes 
vállalatok főként a Duna mentén 
állítottak fel.

Szerkesztői üzenet. Vk. 407—1935. sz.
— „A síró gesztenyefák“ írójának 

az alábbiakban van módunkban válaszolni. 
Levelének tartalmával teljesen egyet értünk, 
amikor sajnálja a városháza elől kivágott 
gesztenyefákat, azonban helyenként olyan 
erősen és bántóan ir, hogy az a nyomda- 
festéket nem bírja ki. Ligy látszik, nagyon 
felzaklatta kedély világát a városháza előtti 
szép vadgesztenyefák kivágása és ebben a 
hangulatában irta ezt a helyenként nagyon 
merész „förmedvényt“. Bár névtelen és 
jeligés levélre — elvből — nem igen 
szoktunk válaszolni, most is csak azért 
teszünk kivételt, mert másodszor is rekla­
mált és mert azzal vádol meg bennünket, 
hogy mi a nagyon szükséges kritikától 
sokszor eltekintünk. Higyje meg, hogy a 
vadgesztenyefák kivágása nekünk is fájt. 
Illetékes helyen érdeklődtünk is, hogy 
miért vágták ki ? Azt a választ kaptuk, 
hogy elnyomták az aszfalt ut szélére 
ültetett kőristákat és száradni kezdtek Nem 
tudjuk honnan látta akkor, — ezt leveléből 
szószerint idézzük, — hogy a „piacon 
keresztül vitt kivágott gesztenyék sirlak és 
életerőtől duzzadó könnyeket hullattak 
ekkora barbár kegyetlenség láttán“. Nyu­
godjon meg a változtathaiatlanban és az 
illetékes helyről kapott magyarázatban, 
valamint abban, hogy a városháza előtt 
a fák helyén egy szép park létesül.

4870 1935
Hirdetmény.

Magyar fajta szarvasmarha 
tenyésztés fejlesztése érdekében föld­
mivelésügyi miniszter segélyben 
kívánja részesíteni az ötvenen felüli 
népi és törzs tenyésztéseket abban 
az esetben, ha ezek a Magyar Marha- 
tenyésztők Egyesületébe tagként belép­
nek.

Tekintettel arra, hogy az éghaj­
lati viszonyok a magyarfajta szarvas- 
marha tenyésztésnek inkább meg­
felelnek és a magyar fajta szarvas- 
marha tenyésztés nemzetgazdasági 
szempontból is kívánatos. A magyar 
fajta szarvasmarha tenyésztésnek nyúj­
tandó segélyre a magam részéről is 
nyomatékosan felhívom a lakosság 
figyelmét.

Hajdúszoboszló, 1935. ápr. 13.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

Vh. 34-1935.
Árverési hirdetmény.

Hajdúszoboszlón végrehajtást 
szenvedő lakásán Bocskay-u. 273/b* 
sz. alatt 1935. évi április hó 29- 
napján d. u. 3 órakor 1117 P-re 
becsült bútorok, könyvek, írógép, 
képek, messzelátó. párnák és egyéb 
ingóságokat bírói árverésen a leg­
többet ígérőnek készpénz-fizetés elle­
nében esetleg a becsár % részért is 
el fogom adni.

Hajdúszoboszló, 1935 márc 21.
Páll Ferenc sk.

___  kir. bir. végrehajtó.

Vk 1028/1935. sz Pk. 1259/1935. sz.
Árverési hirdetmény.

Dr. Hollosi Aladár ügyvéd állal 
képviselt Gál és Neumayer végre­
hajtató javára közbenjárással 60 P 
61 fillér tőkekövetelés és járulékai 
erejéig a Hajdúszoboszlói kir. járás­
bíróság 2854—1934. számú végzé­
sével elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán 1935 évi március hó 19. 
napján le- és felülfoglalt és 2,604 
pengőre becsült ingóságokat, közöttük 
fűszeráruk, üzleti berendezési tárgyak, 
daráló, morzsolók, szerszámacél! 
zománcáruk, Írógép slb. Hajdúszo­
boszlón, végrehajtást szenvedő cég 
üzletében 1 tized Vértanuk-tere 1935. 
évi május hó 1. napjára, délutáni 
5 órára most kitűzött bírói árveré­
sen a legtöbbet ígérőnek, készpénz- 
fizetés ellenében, esetleg a becsár 
kétharmad részéért is el fogom adni.

Hajdúszoboszló, 1935. évi 
április hó 5. napján.

Báró Dániel Elek
kir. járásbirósági végrehajtó.

Nyomatott Kovács Kálmán eBocskaye-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón. 1935 -365

Árverési hirdetmény.
D,r- P-.^P Emö ügyvéd állal 

képviselt Hajdumegyei Takarékpénz­
tár végrehajtató javára közbenjárással 
Hajdúszoboszlói lakosok, végrehajtási 
szenvedők ellen 290 P tőkekövetelés 
és járulékai erejéig a Hajdúszoboszlói 
kir, járásbíróság 2633-1933. számú 
végzésével elrendelt kielégítési végre­
hajtás folytán 1933 évi október hó 
5. napján le- és felülfoglalt és H65 
pengőre becsült ingóságokat, közöttük 
tehén, búza, zongota, szobabútor és 
egyéb ingóságok a fenti Pk. számú 
végzés és a Vht. 102. §-a alapján 
Hajdúszoboszlón, végrehajtási szen­
vedők Bocskay-ulca 278 sz. a 
lakásán 1935 évi április hó 27 
napjára, délutáni 3 órára most 
kitűzöl! bírói árverésen a legtöbbel 
ígérőnek, készpénzfizetés ellenében 
esetleg a becsár %-ad részéér( j$’ 
el fogom adni, kivéve a Te 74 
§-ában részletezett esetekben.

Ezt az árverést a Vhn. 20. §-a 
értelmében azoknak a végrehajtatók- 
nak (csatlakozóknak) a javára is 
kitűzöm, aki a hirdetmény kibocsátása 
napjáig a fenti ingókra kielégítési 
jogot szereztek és ellenük halasztó 
hatályú igény kereset nincs.

Hajdúszoboszló, 1935 évi már­
cius hó 27. napján.

Páll Ferenc
kir. járásbirósági végrehajtó.

— A nemzeti hadsereg lét­
számának felemeléséről is tárgyal­
tak a strésai értekezleten, amelyet a 
magyarság nagy barátja, Mussolini 
terjesztett elő. A népszövetségi tanács­
ülésen is szóbakerült, — bár nem 
hivatalos formában — ez az ügy sa 
kisantant képviselői odanyilatkoztak, 
hogy kísérlet képen megengednék a 
nemzeti hadsereg létszámának 75 
ezerre való felemelését, azonban 
olyan kikötéssel, hogy Magyarország 
mondjon le revíziós törekvéseiről. Erről 
azonban nem mondunk le, még ha a 
kisantant képviselői o!yan nagyon 
szeretnék is és a hadsereg létszámá­
nak a felemelését célzó kérésünket 
az ő akadékoskodásuk nem igen 
fogja túlságosan hátráltatni.

5493-1935.

Hirdetmény.
Alulírott városi adóhivatal köz­

hírré teszi, hogy az 1933. évi 
52700—VII. a. P. M. számú rendelet 
értelmében azok az adózók, akiknek 
4-nél több gyermekük van és a 
jövedelem- és vagyonadónak azért 
nem alanyai, mert évi adóköteles 
tiszta vagyonuk értéke a 25000 pen­
gőt nem éri el, a terhűkre előirt 
föld-, ház- és általános kereseti adó­
ból, valamint az ezek után járó 
állami, törvényhatósági és községi 
adókból az ötödik és azonfelül minden 
további gyermek után 5—5 száza­
lékos adómérséklés illeti meg.

A kedvezmény szempontjából 
gyermek alatt kell érleni az adózó 
háztartásában élő, önálló keresettel 
nem bíró törvényes, törvényesített, 
mostoha, vagy örökbefogadóit gyer­
mekeket, illetőleg unokákat.

Fentiek alapján a városi adó­
hivatal felhívja az érdekelt adózókat, 
hogy az adómérséklés elnyerése 
céljából a gyermekek számát, azok­
nak nevét és születési évét feliüntelő 
bejelentéseiket legkésőbb 1935 április 
hó 30-ig a városi adóhivatalnál 
nyújtsák be annál is inkább, meri a 
későbben érkező bejelentések figye­
lembe nem vétetnek.

Hajdúszoboszló, 1935. április 12.
Városi adóhivatal.
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